
Sur 1sa ou 2sa il n’est pas très sain d’utiliser l’enchère de 4sa après échec du Stayman avec un 44 ou un 4333 

car l’enchère de 4sa suppose une zone totale minimale comprise entre 31 et 32H ce qui fait que l’ouvreur peut 

passer avec une main minimale alors qu’il existe un fit secondaire et qu’il peut y avoir un chelem dans la ligne. 

Prenons un exemple : 

2 mains minimales sans trop de valets + un fit carreau = 1 chelem. 

Si on oblige l’ouvreur à dire 5♦ sur 4sa avec ce type de main, en 

l’absence de fit on risque d’être trop haut et de toute façon on se 
prive du Blackwood alors qu’il est notre dernier moyen de vérifier 
qu’il ne manque pas 2 clés. 

 
Pour les amateurs de statistiques quand on met la main d’Est en face de 1000 mains régulières de 15-16H 
comportant 4 cœurs et 4 carreaux le juge de paix fait 74% de petits chelems sur la meilleure entame.  
 
La solution à ce problème est simple : il faut essayer de trouver tous les fits au moins 4-4 avant le niveau de 4sa. 

Sur 1sa 
Avec 5♥ +5♠ (main de manche) on fait un Stayman suivi d’un chassé-croisé à 3♠ (8-12H) ou d’un chassé-

croisé à 3♥ (12-13H beaux). Avec au moins 14H, on fait un Texas pique suivi de 3♥. Cela libère la réponse de  

1sa-4♦et nous confère même certains avantages. Pour assainir les enchères après Stayman … 

 

On évacue tous les 4333 de 16H et plus en disant  

1sa-4sa avec 16-17H. Si l’ouvreur dit 5♣ on décrit la couleur 4e en Texas de 5♦ à 5sa. 

1sa-Texas pour la 4e au niveau de 6 avec 18-21H de 1sa-5sa avec 4♣+333 à 1sa-6♥ avec 4♠+333. 

1sa-5♥ ,5♠ parité du nombre d’as-rois avec plus de 21H. L’ouvreur dit 5sa s’il a la même parité et le 

répondant nomme sa couleur 4e en Texas (6♠ avec 4 trèfles sans la dame ou 6sa avec 4 trèfles + la Dame)  

 
Evacuer les 4333 permet d’éviter les chelems en fits miroir (l’ouvreur ne joue à la couleur qu’avec un fit et un 
doubleton) et de plus si l’ouvreur a une couleur 5e la présence d’un fit 3e en face constitue une plus-value pour 
agréer un effort de chelem à sans-atout. Les Texas visent à faire jouer l’ouvreur tout en cachant sa distribution. 

 

On évacue tous les 4432 ou 4441 de 16H et plus comportant une mineure 4e en disant 

 1sa-4♣ avec 4 trèfles et une ou deux couleurs plus chères 

 1sa-4♦ avec 4 carreaux et une ou deux couleurs plus chères. 

Sur 4♣ ou 4♦ chacun va nommer économiquement ses couleurs 4emes au niveau de 4. Le premier qui trouve 

un fit répond à un BW (5♣ ,…,5♠).  

A défaut de fit on stoppe les enchères à 4sa (15-16H), 5sa (17H), 6sa ou plus (au moins 18H). 

Sur 4♣ (4♦) l’ouvreur peut décliner l’invitation à rechercher un fit en disant 4sa (main merdique) mais il 

contribue à la recherche ou répond à un BW avec une main correcte même minimale.  

En conséquence : 

Quand le répondant fait un effort de chelem après Stayman il a soit une main irrégulière (4441 fitté de 12-14H, 54 

d’au moins 15H, 5-5 ou 6-4 d’au moins 12 points concentrés) soit une main composée de 4♥ +4♠ +32 d’au 

moins 16H (la seule avec laquelle il peut utiliser une redemande de 4sa). Et il se décrit naturellement sur 2♥, 2♠.  

 

Sur 2sa 
Là encore avec un 5-5 majeur on utilise un Stayman à 3♣ suivi d’un chassé-croisé à 3♠ avec un 5-5 de 

manche et d’un chassé-croisé à 3♥ avec un 5-5 de chelem. Si l’ouvreur dénie un fit dans la 5e du chassé-croisé 

en disant 3sa on rallonge la majeure 4e du chassé-croisé en Texas (4♦ = +1 cœur, 4♥ = +1 pique).  

Et on est nettement avantagé quand l’ouvreur répond une majeure au Stayman ou quand il fitte les piques (3♠) 

sur le chassé-croisé à 3♥ (on nomme le singleton mineur avec une main limite, on dit 3sa avec un gros jeu).  

Cela permet de jouer 2sa-4♦ en mineure inverse avec 6 trèfles (uniquement 9H+). 2sa-4♣ avec 6 carreaux 

(uniquement 9H+) et 2sa-3♠ avec un bicolore mineur de chelem (ou 5-5 de manche).   

Avec un 5332 de chelem à mineure 5e, (zone totale au moins 31H) sur 1sa ou 2sa on dit 4♥ (mineure rouge) ou 

4♠ (mineure noire). Sur ces enchères 4sa est négatif. On répond à un BW avec une main positive. 
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Sur l’ouverture de 2sa, pour assainir l’effort de chelem après Stayman … 

On évacue tous les 4333 de 12H et plus en utilisant les mêmes enchères que sur 1sa. Mais … 

 2sa-4sa est d’abord un Texas trèfle provenant d’une main faible avec 7 trèfles. (2sa-5♣ avec 7 carreaux)  

Avec un 4333 de 12H sur 2sa-4sa- 5♣, le répondant décrit sa couleur 4e en Texas (de 5♦ à 5sa). 

Avec les bicolores mineurs et notamment les 4432 de 11H+ on utilise 2sa-3♠ L’ouvreur donne un fit 4e ou 

dit 3sa et sur 3sa on décrit les 5-4 de11H et plus en chassé-croisé 4♣,4♦et les 5-5 dans la courte 4♥,4♠. 

Avec les 44 croisé de 11H et plus, il est possible de nommer une mineure seulement 4e après échec du 

Stayman. 

On distingue les cas où l’ouvreur répond 3♦ des cas où il répond 3♥ ou 3♠. 
 

L’ouvreur répond 3♦. 

 

4♣  = 4 ou 5 trèfles  

4♦  = 4 ou 5 carreaux  

4sa  = 4♥ +4♠ 12H 

Sur 4♣ ou 4♦ pour donner un fit mineur l’ouvreur utilise l’enchère au-dessus avec un fit 3e et deux niveaux au-

dessus avec un fit 4e. 4sa sans aucun fit. 
Par exemple 

L’ouvreur dit  

4♦ avec 3 cartes à trèfle (sur 4♦, 4sa est négatif, 4♣ provient d’un 4432 de11-12H ) 

4♥ avec 4+ cartes à trèfle (fit établi, 4sa BW) 

4sa avec 2 trèfles (et donc 5♦+ 332) 
 

L’ouvreur répond 3♥ ou 3♠. 

 

4♣  = l’autre majeure et 4 ou 5 trèfles 

4♦  = l’autre majeure et au moins 5 carreaux 

4sa = l’autre majeure et 4 carreaux 11-12H (avec 13H ou plus 6♦ ou 6♣ Texas)  

4♣ est toujours ambigüe (4 ou 5cartes à trèfle) mais 4♦ en montre 5 (4sa avec 4 carreaux 11-12H). 

Sur 4♣ on donne toujours un fit de la même façon (4♦ fit 3e, 4♥ fit 4e,4sa sans fit) 

Et sur 4♦ on dit obligatoirement 4♥ avec un fit au moins 3e et 4sa sans fit.. 

L’ouvreur n’est pas obligé de fitter avec une main minable (notamment pauvre en clés du BW) mais quand il fitte, 

il indique une main correcte et il est important qu’il ne dépasse pas le niveau de 4♥. 

Pourquoi ? 

Chez nous l’ouvreur peut dire 3♥ avec 4♥+4♠. (Sur le Stayman, 3sa montre une main 2-2 

en majeures, 54 ou 63 en mineures) 

4♦ provient de 4♠+5♦. Que veut dire 4♠ ?  

Ce n’est pas l’expression d’un fit carreau (on aurait dit 4♥) ou d’un misfit carreau (on aurait dit 

4sa). C’est donc que l’ouvreur a 4♥+4♠. Il signale un fit pique mais sans trop d’enthousiasme sinon il aurait 

répondu à un BW virtuel (5♣,…,5♠) ce qui montre aussi un fit à pique mais avec des bonnes cartes.  

 

Cette fois c’est le 4♠ du répondant qui est bizarre. Ce n’est pas un contrôle car on manque 

d’espace pour un départ en contrôles. On a reçu un fit carreau prétendu correct (4♥) si ça 

nous intéresse on peut soit poser le BW (4sa) soit y répondre (5♣ ,..5♠ ). 

En fait ici 4♠exprime un fit pique fort. 

 

En effet, sur 3♠ avec un fit positif à pique, pour prospecter un chelem on peut utiliser 3 enchères :  

 4♣ avec un 4♠+432 quelconque ou avec 4♠ +5♣  

 4♦ avec 4♠ +5♦  

 4♥ avec un bicolore majeur au moins 5-4.  

⚫ Sur 4♣ ou 4♦ soit l’ouvreur donne un fit mineur par 4♦ ou 4♥ et on peut toujours dire 4♠ pour montrer 

qu’en réalité c’est à pique qu’on est fitté. Soit l’ouvreur dit 4sa sans fit mineur et dans ce cas, répondre à un 

Blackwood (5♣ ,…,5♠) montre toujours un fit à pique. 

⚫ Sur 4♥, l’ouvreur se sait fitté à pique et il a des éléments d’appréciation pour freiner à 4♠ ou poser un 

Blackwood (il connait un bicolore majeur au moins 5-4 en face et il sait qu’avec un 5-5 ou un 6-4 le répondant 

peut avoir 6-8H). Quant au répondant, il peut toujours reparler sur 4♠ et poser un BW ou y répondre. 
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Donc en substance  

1. L’ouvreur a répondu 3♥ au Stayman. Il peut avoir 4 piques. Pour les montrer … 

 

Si le répondant dit 3sa il suffit de dire 4♠ (ou 4♣ ,4♦ avec une main exceptionnelle) 

Si le répondant dit 4♣ ou 4♦ il suffit de dire 4♠(modérateur) ou de répondre à un BW. 

Si le répondant dit 4sa (4♠+4♦11-12H) on répond à un BW avec un fit à pique et on passe 

ou on dit 6♦ avec un fit à carreau. 

 

2. L’ouvreur a répondu 3♠ et le répondant a nommé une mineure avec un fit pique. 

 

Si l’ouvreur fitte la mineure en disant 4♦ ou 4♥ il suffit de dire 4♠ (forcing) pour monter le 

fit. Dire 4sa ou répondre à un BW agréeraient le fit mineur (sauf 4sa sur 4♦ fit 3e à trèfle). 

Si l’ouvreur dénie un fit mineur en disant 4sa, il suffit de répondre au BW pour montrer un fit à 
pique. Le seul fit encore possible. 

 

Quand l’ouvreur a répondu 3♥ au Stayman, il suffit de dire 3♠ pour montrer un fit positif (attitude standard). 

Quand l’ouvreur a répondu 3♠ au Stayman, le répondant peut donner un fit positif de la majeure en faisant 

preuve d’un peu plus de sensibilité que dans le standard et sans perturber la recherche des fits mineurs même 4-
4. 
Au total on arrive à détecter tous les fits positifs en mineure ou en majeure avant le niveau de 4sa et en 
bénéficiant presque toujours du Blackwood. 
 
C’est le but recherché. 
 
 
 
 

O E 

2sa 

3♥  

   

3   

?  

O E 

2sa 

3♠   

?   

3   

4♦  


